聚焦机构建设发展 商品配置价值

中证网讯(记者张利静)随着金融供给侧改革的开启,机构投资者包括券商、公募、私募和银行越来越多地关注、参与和利用期货衍生品市场,寻找合作共赢的机会,期货市场正在向产品化、专业化方向发展,机构投资者逐步成为重要的主导力量之一。据了解,在即将揭幕的第15届中国(深圳)国际期货大会上,由郑州商品交易所(以下简称"郑商所")承办的第四届"期货投资机构论坛"作为大会专场活动之一,将在12月1日举行,论坛旨在更好地服务机构投资者,搭建机构投资者交流互动的平台。

郑商所相关负责人日前表示,截至目前,郑商所主要品种的法人客户持仓占比超过50%,菜籽油、棉花、PTA、动力煤期货的法人客户持仓占比均达到60%。越来越多机构投资者的加入,有效扩大了期货市场的容量和深度,提高了期货市场定价效率,促进了产融结合和产投对接,使资本与优势企业相结合,提高了期货市场服务实体经济的能力和水平。

回顾郑商所发展历程,1990年10月12日,中国郑州粮食批发市场开业,1992年5月28日,郑州商品交易所推出第一张标准化期货合约,我国期货市场开启了试点历程,经过近30年的探索实践和创新发展,郑州商品交易所在品种创新、制度完善、对外开放、机构建设、服务实体等方面都取得了丰硕的成果。目前,郑州商品交易所已上市20个期货品种,范围覆盖粮、棉、油、糖、果等涉农产业以及能源、化工、纺织、冶金、建材等国民经济重要领域。2017年率先开启了期货期权试点,2018年场外综合业务平台上线,同年PTA作为特定品种引入境外交易者,郑商所初步形成了兼有期货期权,场内场外协同,从境内向境外拓展的新格局。

据郑商所相关负责人介绍,本届论坛目的在于更好地服务机构投资者,搭建机构投资者交流互动的平台,推动产业企业和投资机构融合发展,构建种类齐全、结构完善、功能互补的市场参与者生态体系。论坛邀请了华泰期货和资管网联合举办,力邀行业权威专家和私募大佬分享理念,碰撞思想,探讨大宗商品配置价值和策略。华鑫证券首席经济学家何晓斌、敦和资产董事长施建军、建信基金资产配置与量化投资部总助朱金钰和华泰期货研究院院长侯峻将分别带来金融供给侧改革对市场的影响、全球视野下的大宗商品衍生品市场、能源化工ETF在大类资产配置中的应用和商品期货配置价值等主题演讲。